

# 临近年关 城里人热衷进村淘“土货”

本报讯(记者厉晓杭 北仑记者站袁佳璐 通讯员王涵真)年关将至,年味渐浓。不少城区市民瞄准乡村的老味道,进村“淘宝”囤年货。

这几天,北仑柴桥街道四合村张松伟家的电话铃声频频响起,来电的都是订购手工索面的客人。张松伟夫妻俩做索面已经有20多年,在微信、微博等社交媒体的口碑传播下,这有着百年工艺历史的索面声名远扬,不仅被列入北仑区非物

质文化遗产,更是吸引香港、台湾、新加坡等地的客人慕名而来。

制作索面对天气的要求很高,必须是晴朗且有风的日子。“今年冬天雨天多,对索面制作影响比较大。”张松伟说,前几天寒潮,做不了索面,天一放晴,电话快被打爆了。

而在北仑春晓俞家年糕的新厂房里,也是一片忙碌景象。借助“互联网+”的东风,貌不起眼的手工年糕销售到了全国各地。在淘

宝网上,俞家年糕的名气非常响亮。“年前是旺季,现在网上每天有四五百单,全国各地的买家都有,甚至还有国外的。”俞家年糕负责人周裕君说,自己家的年糕一直坚持手工制作,原料优良,逐渐做出了品牌和口碑。如今,这乡村的农家美食,已经走上了城市居民的餐桌。

家住北仑城区的王先生,特意驱车来到春晓三山村袁山社的俞家年糕工厂采购年货。“水磨年糕是我

们小时候的记忆,过年了,家家户户都要吃年糕。”王先生说,尽管网上也可以买,但自己过来买,能看到年糕的制作过程,更加有意思。

年味就是家乡味,如今,越来越多的市民青睐农家食品。春晓街道有关负责人表示,近几年,逢年过节来农村购买“土货”的城里人越来越多,辖区内也相应出现了农家果蔬、活禽等种类的经济合作社,优质的农产品受到追捧,也有助于农民增收。

## 市消保委: 理性对待 岁末展销会

本报讯(记者殷璐 通讯员葛荣国)逢年过节,各种展销会接踵而至,但部分展销会短斤缺两、以次充好、掺杂使假的问题也不少。笔者从市消保委获悉,2015年1月至2016年1月28日,市消保委共接到关于展销会的消费投诉50余起。其中,12月与1月最为集中。

反映的问题主要有虚假宣传、假冒产品、短斤缺两、销售变质产品等。消费者普遍反映,他们多数是被“大型”“免费领取”“岁末感恩”“厂家直销”“大降价”等宣传吸引而进行消费的。而展销会一般是临时性的,而且商家大多不开具票据。因此,一旦发生纠纷,维权就很困难。

市消保委提醒消费者,要理性对待岁末展销会,谨慎消费。购买商品时,要仔细查验该商品是否属于“三无”产品或假冒伪劣产品。发现价格明显偏低的商品要留心,不要贪图便宜。在购物时应向经营者索要购货凭证,发现问题尽快向展销会举办单位或职能部门举报投诉。



## 团团圆圆 喜迎新春

前天下午,江北白沙街道北站社区的工作人员、党员义工、社区居民来到辖区某部队驻地,与女兵们一起揉面、擀皮、包饺子。大家还将包好的饺子送到社区孤寡老人家中,一起喜迎春节。

(陈结生 谢斌 摄)

# 全市首条公益街招募公益伙伴 一经入驻,即免3年店面房租

本报讯(记者陈朝霞 海曙记者站毛一波)想做一名公益创客而苦于没有场地?想体验一下公益而找不到合适的渠道?为解决这些公益烦恼,近期,海曙区在筹划宁波市公益一条街建设,打造集服务、体验、生活于一体的公益街区。据悉,这是宁波市首条多元化的公益一条街。昨天,入驻公益街的公益伙伴招募也正式启动。

据介绍,建设公益一条街旨在集聚全市各类公益性资源,打造“四个中心”。一是公益产品展销中心,集聚有市场吸引力的公益产品,通过营销创造就业岗位,增强公益组织的造血能力。二是公益服务集聚中心,发挥行业协会的优势,打造公益服务的行业示范窗

口。三是公益活动体验中心,打造市民积极参与公益的理想环境,发展现代公益文化。四是公益人才创业中心,吸引优秀人才投身公益领域,引领公益创新,实现创造经济价值和创造社会价值同步发展。

“这样的一条街,让我们的公益素养又上了一个台阶。”宁波市心理援助协会会长夏宇表示,他已经提交了入驻申请,打算打造一个青少年心理成长体验中心,运用现代高科技心理设备,通过专业心理咨询师引导和陪伴,以脑力游戏、团体心理辅导、体感反馈式音乐放松等形式向未成年人提供调适情绪、缓解焦虑和压力等综合性的心理健康服务。

四明户外救援队队长、刚获得“最美宁波人”称号的全纪丙则打算在街区里设立“城市分享室”,通过分享室的学习交流,结合户外基地的实践体验,使参与者对户外、对救援、对专业类公益组织有更深层的了解。

据悉,公益一条街已在天一公益集网站开通了公益伙伴的招募渠道,从即日起至2月29日,在民政部门或工商部门登记注册的,从事公益事业的单位、组织、企业均可报名。经评审,最终确定的组织将入驻公益一条街店面,免3年店面房租。经营收入和利润将用于公益事业及公益组织自身成长的再投入。

## 三江片首个专业市场改造升级试点项目 天伦时代广场开业

本报讯(记者王博 通讯员王正栋 江东记者站杨磊)昨天,宁波天伦时代广场迎来开业典礼,这标志着三江片首个专业市场改造升级试点项目破茧成蝶,江东一个地标性建筑华丽登场。

宁波天伦时代广场前身为天伦广场,位于江东区核心区。广场由原永泰公司厂房改建而成,于2005年正式开业,广场内总体建筑面积约为3.8万平方米,布局为综合零售业态,拥有618个经营性商铺。由于建成时间早、配套设施陈旧、产出效能差、交通干扰大等弊端,于2011年10月被列为宁波市两个专业市场改造项目之一。

投资11亿元、经过4年多的改造,在村级厂房基础上建成的专业市场,成功蜕变为建筑面积11.2万平方米的社区时尚邻里中心,成为江东区继世纪东方广场之后又一个商业综合体。

宁波天伦时代广场涵盖了大型购物中心、甲级写字楼和高档会所等业态,是集购物、餐饮、休闲、办公等功能为一体的体验式室内购物中心,广场引进了宁波影都、普乐迪KTV、国美O2O特色店、MAXWIN、奇星乐、美日健身、星巴克等国内外品牌近百个。

宁波天伦时代广场突破传统百货业态,着重从建筑规模、商业定位、购物模式、经营业态、内部空间布局、车位配备等方面进行全面提升,为消费者打造智能科技购物空间。一方面,采用APP手机推送、3D全息影像导购、智能机器人导购、智能车辆引导系统、远程交易结算系统、智能温控系统等十大国际智能科技配置,让商家与购物者享受便利;另一方面,引入由北京水立方灯光设计师一手打造的灯光秀,根据不同节日氛围呈现优美景致的灯光表演,打造甬城夜间的璀璨地标。

## 森林防火不可掉以轻心 我市部署春节森林消防工作

本报讯(记者孙吉晶)春节即将来临。市森林消防指挥部昨日对森林消防工作进行部署,要求各地把责任落实到镇乡(街道)、旅游景区、国有林场、建制村组和森林经营主体,做到山有人管、林有人护、火有人防、责有人担,确保人民群众生命财产和森林资源安全。

市森林消防指挥部要求各地坚决克服麻痹思想,对春节期间

的森林消防工作超前安排,周密部署。要安排增派人员在进山路口、公墓入口和林区景点等重要部位,严禁人员携带火种上山。严格用火审批制度,并视情适时发布禁火令,最大限度消除火灾隐患。各级专业半专业森林消防队伍要全面进入临战状态,切实做好扑救森林火灾的各项准备。节日期间,各地要严格执行24小时值班、领导带班和火灾信息报告制度。

## 奉化布龙将亮相央视 正月初一下午1时体育频道现场直播

本报讯(记者徐欣 奉化记者站凌青 通讯员方叶)连日来,奉化市技工学校舞龙队在校体育馆加紧排练。他们将于2月8日(正月初一)在第四届CCTV贺岁杯狮王争霸赛上献上精彩的舞龙表演。

记者前天获悉,这是奉化市技工学校舞龙队第3次受邀参加全国性演出,也是此次比赛唯一受邀演出的外来舞龙队。教练江明国告诉记者,日前狮王争霸赛

导演组以及中国龙狮协会秘书长于浩一行来到奉化,实地考察学校的舞龙队,观看了舞龙表演。他们对孩子们精湛的技艺表示赞赏,当即决定邀请技工学校舞龙队为争霸赛作开场演出。

据了解,2016年第四届CCTV贺岁杯狮王争霸赛由国家体育总局社会体育指导中心、中国龙狮运动协会、中视体育娱乐有限公司共同主办,CCTV5将于2月8日下午1时现场直播。

【上接第1版】

据悉,为推进“两个责任”的落实,我市多地出台了相关的履职行为可追溯体系,明确将台账资料中的责任人签字作为书面追责的依据。无论是党委还是纪委或者其他相关职能部门,都要对承担的党风廉政建设责任进行签字背书,做到守土有责、守土尽责。

### 常检查 压实责任防止虚化

“2015年全市各地各单位党委(党工委、党组)对落实主体责任思想重视、措施有力,成效明显,落实主体责任合力进一步形成。但仍存在一些问题和不足,包括主体责任落实不平衡、制度执行刚性不足、个别作风情况回潮反弹、对侵害群众利益现象整治力度不够……”日前,市纪委通报了2015年全市党委落实主体责任检查情况。

据悉,从去年11月开始,我市共组织40个检查组,对全市各地各部门落实党风廉政建设主体责任和党政主要负责人履行第一责任人职责情况进行“把脉”,同时“问诊”班子成员履行“两岗两责”情况。全市11个县(市)区、72家市直部门、8家市属国企、15家市属高校全部纳入检查范围。

“让各种明察暗访成常态,旨在建立‘上对下’的责任落实机制和‘下对上’的履职情况报告机制,据此加大‘一案双查’力度,使落实主体责任真正成为硬约束、硬任务,有效纠正‘主体责任’虚化、空置问题。”市纪委相关负责人介绍。

据统计,在2015年各项检查中,宁波共有72人因“一案双查”被追责。

有分析指出,通报“一案双查”的案例,在正风肃纪、严纠“四风”问题的高压态势之下,一些面上的“四风”问题虽得到了有效遏制,但一些党员干部心存侥幸、顶风违纪,存在一些花样翻新、隐形变异的“四风”问题,防止“四风”反弹回潮的任务仍然很重。对此,必须进一步加大对典型问题的通报曝光力度,对问题突出的地方和单位,实行“一案双查”,对履行主体责任和监督责任不力的党委、纪委及其主要领导干部实施责任追究。

### 促长效 制度保障多措并举

落实“两个责任”,离不开制度保障。

2015年5月,我市出台《宁波市党风廉政建设责任追究暂行办法》。不仅将纪检监察机关“一案双查”规范化,还详细列出了应当追究责任的多种情形,从制度上力促“两个责任”落到实处。

在市委带动下,各地各部门迅速行动。市委组织部制定了《治理为官不为推进干部能上能下实施办法》;市委宣传部制定了《领导班子党风廉政建设责任分工》及相关分解明细表;市商务委制定了《党委、纪检组关于加强党风廉政建设沟通协商的意见》;海曙区鼓楼街道出台了《廉政预警机制实施方案》,及时掌握干部廉洁从政状况;江北区慈城镇“一书两清单”,落实领导班子成员“两岗两责”……

“一系列的制度、举措保障,带来的是党委主体责任逐层细化,工作方向逐渐明确,工作抓手逐级丰富。现实表明,我市各级领导干部履行主体责任的自觉性不断增强,‘一案双查’已成为纪律审查工作的自然延伸。”宁波市纪委相关负责人告诉记者。

## 象山近年来单体投资最大水利工程 道人山围涂工程通过竣工验收



航拍下的围涂工程大坝。

(张文珍 徐能 摄)

本报讯(通讯员孙建军 记者徐能)总投资10.5亿元的象山县道人山围涂工程日前顺利通过了宁波市发展与改革委员会组织的竣工验收,创下我省重点水利工程最快竣工验收速度。道人山围涂工程是省、市重点工程,也是象山近年来单体投资最大的水利工程。该工程围涂面积2.12万亩,由海堤、水闸以及配套的纳排河道、交通桥、交通堤、船闸、防波堤等项目组成,其中海堤全长5345米。

项目于2011年6月28日开工,2014年12月26日完工,比合同工期整整提前了一年。工程建设期间及投入运行以来,先后经历了多次较强台风的考验,防洪御潮效益明显。